

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

ДЕНЬ БЕЗ ТАБАКА

РЕКЛАМА

НОМЕРЕ:

Владимир Путин:
«Через ОНФ люди
смогут продвинуть
свои идеи».



2 стр.

«А вообще, ку-
рить сейчас немод-
но».



3 стр.

Для вас, читатели:
поздравления, объявле-
ния, полезная информа-
ция.



4 стр.

ЗАВТРА - МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

Уважаемые нижегородцы!
Примите искренние по-
здравления с **Международ-
ным днем защиты детей.**

Этот праздник отмеча-
ется во всем мире с 1950
года. Во внимании, заботе
со стороны взрослых нужда-
ется каждый ребенок, пото-
му что дети более нас,
взрослых, зависимы от окру-
жающих условий, они безза-
щитны в сложном современ-
ном мире. И лучший способ
защитить ребенка – это
любовь и забота: со сторо-
ны родителей и со стороны
государства.

Уважаемые родители!
Вместе мы поможем нашим
маленьким гражданам быть
счастливыми не только в
праздник, но и каждый день.
Наша задача – уважать пра-
ва ребенка с малых лет и
уделять чуть-чуть больше
внимания своим детям и
тому, что их окружает.

Желаю всем – взрослым и
детям – крепкого здоровья,
радости и удачи!

Председатель
Законодательного Со-
брания Нижегородской об-
ласти Е.В. Лебедев.

Надежда КИВЕРИНА

Наш самый любимый праздник

На эти вопросы я попро-
сила ответить моего
сына и его одноклассни-
ков – мальчишек и девчонок из
3 «А» класса Тоншаевской шко-
лы.

Андрей КИВЕРИН

День защиты
детей – это тот
день, когда все
должны вспом-
нить, что надо
защищать де-
тей. Этим дол-
жны заниматься
взрослые и
сами родители.
Врачи должны
защищать от болезней, поли-
ция – от опасных банд, воров,
убийц, пожарные – от пожаров.
Защищать кого-то – это
очень приятно.



Аня МЕДВЕДЕВА

День защиты детей – это та-
кой особенный день. Напоми-
нение родителям, что надо за-
ступаться за своих детей.
Защищать – это значит не
давать в обиду.
Доктора нас защищают от
болезней, полиция – от мошен-

**Завтра – Международный день защиты детей.
Как понимают значение этого праздника сами
дети? От кого и от чего нужно их защищать? И
кто этим должен заниматься?**

ников.
Здорово, что почти у каждо-
го ребенка есть родители!

Паша РАЗЖИВИН

Этот празд-
ник, навер-
ное, создали
оттого, что все
люди решили
придумать та-
кой закон, что
нельзя оби-
жать детей,
обзывать их.



Нас защи-
щают от маньяков, пожаров, бо-
лезней. Этим занимаются поли-
ция, пожарные, доктора.
Наверное, для всех детей
этот праздник – самый люби-
мый!

Аня ПОПЛАУХИНА

День защиты детей означа-
ет, что надо защищать детей от
разных случаев. Например, ре-
бенка похитили, и за это дело



должна брать-
ся полиция.
Или ребенок
заболел. Дол-
жна приехать
«Скорая по-
мощь». Не
только в этот
день, но и в
другое время
надо защищать детей.

Например, ты сидишь один
дома. Позвонили в дверь. Ты
посмотрел в глазок, а там не-
знакомый тебе человек, похо-
жий на маньяка. Ты должен
срочно позвонить маме. А если
мама не отве-
чает или очень
сильно занята,
позвони в по-
лицию.



**Максим
ДУБИНИН**
День защи-
ты детей – это
как напомина-

лочка взрослым, что они долж-
ны защищать детей от всяких
вредностей. Полиция – от пло-
хих людей, доктора – от болез-
ней, пожарные – от пожаров.
Родители должны следить, что-
бы малыши не сделали для
себя плохого.

Рита ЕЛСУКОВА

Этот день создали для того,
чтобы напоми-
нить всем-
сем взрос-
лым, что надо
как можно
больше охра-
нять детей.



Чтобы мили-
ция охраняла
от маньяков и
воров, чтобы
врачи лечили
нас от разных вирусов и болез-
ней. Чтобы пожарные приезжа-
ли как можно быстрее. Ведь в
доме может быть маленький
ребенок, который спит или не
знает, что огонь может убить
его.

Пожалуйста, охраняйте де-
тей как можно лучше!

Фото автора.

ВНИМАНИЕ

СОБРАНИЕ ОХОТНИКОВ

3 июня 2011 г. в 16.00 в зале
заседаний районной админи-
страции состоится собрание
охотников Тоншаевского охот-
коллектива с повесткой дня:

1. О состоянии дел в охотоб-
ществе.
2. Выборы председателя
охотколлектива.
3. Выборы делегатов на
районную конференцию охот-
общества.

ПО РЕЗУЛЬТАТАМ РЕЙДОВ

В период проведения ве-
сенней охоты на территории
Тоншаевского района со-
трудниками охотнадзора со-
вместно с егерями Тоншаев-
ского общества охотников и
рыболовов, заказника «Пи-
жемский» и сотрудниками
ОВД проведено 16 рейдо-
вых выездов.

Вывявлено 6 нарушений
правил охоты. Состав-
лены протоколы и на-
правлены для привлечения к
административной ответ-
ственности материалы на
следующих граждан: Е. А.
Клепцов, А. А. Бакшаев, С. В.
Сенников, Н. П. Даровский,
С. А. Земцов и А. В. Соколов.
Изыято и уничтожено, как не-
законное орудие лова, 500
метров сетей.

А. Втюрин,
ведущий охотовед
Краснобаковского
охотничьего отдела
ГКУНО «Центр охраны
животного мира и водных
биологических ресурсов».

«РОСИНОЧКА» - НА ФЕСТИВАЛЕ

«Росиночка» - так ласково и
нежно называется детский
фольклорный коллектив из
Д. Ошары.

Недавно у ребят случились
гастроли. Да какие! Юные ар-
тисты побывали на межрегио-
нальном детском фестивале
эстрадной марийской песни
«Серебряный колокольчик».

Проходило это мероприятие
в Тонкине. На него съехало
представители Йошкар-Олы,
Кировской области, Шаранги...

Солисты ансамбля Маша
Степанова и Даша Аплатова
исполнили три песни, самая
младшая участница, семилет-
няя Алина Фанта – одну. И все,
конечно, на марийском языке.

Акомпанировали им: на ба-
рабане – Павлик Степанов, на
бубне – Павлик Огурцов, на ба-
лалайке – С. В. Огурцов и на
баяне – руководитель В. А. Огур-

цов. Девочки выступили вполне
достойно. Вот если бы еще был
навык петь с микрофонами,
которых в ансамбле, к сожале-
нию, нет. Но, думаем, к следу-
ющему фестивалю ребята будут
готовиться уже с микрофона-
ми, как настоящие артисты. Та-
лантам надо помогать.

В конце концов не зря же
девочкам вручили грамоты за
участие и стоящие подарки –
красивые и теплые пледы, а
мальчикам – флеш-карты.

На этом фестивале побыва-
ли также наши мастера: В. В.
Теркин и Л. Н. Лачкова. Вячес-
лав Васильевич представлял
свою красоту из дерева, а Люд-
мила Николаевна – картины.
Кстати, руководитель «Роси-
ночки» выражает благодар-
ность Л. Н. Лачковой за помощь
в подготовке к фестивалю.
Н. НИКОЛАЕВА.



◆ Счастливые и довольные.

ДОРОЖНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Ямочный ремонт в разгаре

Дорожные организации ак-
тивно ведут ямочный ремонт,
работают сразу по трем на-
правлениям.

На ошминском направле-
нии работает ООО «ДСК
Тонкинская», на пижем-
ском - ООО «ДСК Тонша-
евская», на Вякшенер - ООО
«Агрохимик». Ямочный ремонт
дороги до Шайгино уже закон-
чен, им занималась «ДСК Тон-
шаевская».

Сколько километров дорог
будет залатано, точно пока ска-
зать нельзя, ям на один кило-
метр в разы больше, чем это



предусмотрено нормативами.
Дорожники выполняют ремонт
уже около месяца и к концу
июня должны его закончить,
освоив выделенные на этот вид
работ средства.

Е. РЫКОВА.

Программа праздника «Счастливое детство»

1 ИЮНЯ 2011 ГОДА

- 9.30 - Конкурс рисунков на асфальте «Ура! Каникулы!».
Площадь Мира.
- 10.00 - «Путешествие в страну Детства» - литературный
праздник. Центральная детская библиотека.
- 10.30 - Кросс. Парк-стадион.
- 10.45 - Молодежная акция «Дети – детям!». Площадь район-
ного Дома культуры.
- 11.00 - Игровое театрализованное представление «Чудесное
путешествие с друзьями». Районный Дом культуры.
- 13.30 - Спектакль «Красная шапочка». Районный Дом
культуры.
- 14.00 - Мультфильм «Маша и Медведь». Районный Дом
культуры.
- 15.00 - Воробьиная дискотека. Районный Дом культуры.



В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ



Владимир Путин: «Через ОНФ люди смогут продвинуть свои идеи»

Председатель Правительства РФ встретился с представителями общественных организаций Псковской области

Открывая встречу, он напомнил, что поводом к созданию неформального небюрократического объединения, каким является Народный фронт, послужило его желание, «чтобы «Единая Россия» сама ожила за счет новых идей, новых людей и чтобы многочисленные организации получили возможность через инструменты «Единой России» заявить о себе». «Не только продвигать какие-то свои идеи, но и людей в представительные муниципальные органы власти и управления», - добавил премьер.

Он отметил, что подумал об этом в связи с подготовкой выборов в Госдуму. «Мне пришла эта идея в голову, - сказал он, - в период начала подготовки выборов в Думу, но считаю, что выборами только в парламент страны мы не должны ограничиваться».

Путин еще раз повторил, что речь идет о выборах в муниципальные и региональные органы власти. «Мне бы очень хотелось, чтобы через эту неформальную структуру - Общероссийский народный фронт - люди смогли бы донести свои предложения по развитию своего города, поселка, региона и даже всей страны», - сказал он.

После этих вступительных слов начался неформальный разговор по проблемам развития общества.

«Отсутствие официальной регистрации не является препятствием для участия общественной организации в Общероссийском народном фронте, главное, чтобы она занималась конкретными делами», - заявил премьер.

Один из участников встречи, лидер Интернет-сообщества «Убитые дороги Пскова», обратился к Путину с вопросом, могут ли они рассчитывать на членство в ОНФ, учитывая, что они функционируют как группа социальной Интернет-сети «В контакте».

«Когда я говорил о создании Общероссийского народного фронта, я имел в виду, прежде всего, отсутствие лишней бюрократии. И, на мой взгляд, не важно, зарегистрирована ли у вас организация или нет», - ответил глава правительства. «Важно, что она занимается конкретным живым делом, и не должно быть никаких организационных и бюрократических препятствий для организаций подобного рода», - добавил он.

Путин высказался за участие представителей Интернет-сообщества «Убитые дороги Пскова» в региональном законодательном собрании.

«Мне бы очень хотелось, чтобы вы в региональные законодательные собрания своих людей продвинули, потому что средства планируются к расходованию на этом уровне, и нужно, чтобы ваши люди не

только по дорогам ездили и информацию в Интернет сливали, но чтобы имели возможность прямо на уровне регионального законотворения следить за тем, сколько и на что выделяется денег», - сказал Путин.

На ремонт жилого фонда и модернизацию структуры ЖКХ потребуется около 10 трлн рублей. Такие данные привел Путин в ходе встречи.

«У нас для того, чтобы отремонтировать имеющийся жилой фонд, по предварительным расчетам, необходимо более 3,5 трлн рублей, а чтобы отремонтировать инфраструктуру - еще более 6 трлн», - сказал Путин.

По его словам, «все, что связано с реформированием ЖКХ сегодня, направлено на создание наилучших условий для этой работы». «Чтобы деньги, а деньги немалые, которые в эту сферу зачисляются, не исчезали бесследно, а эффективно работали, необходимо понимать, куда они вложены, кем они тратятся и как, сколько стоит та или другая услуга».

По словам Путина, товарищества собственников жилья должны активнее работать с управляющими компаниями, чтобы те раскрывали информацию о своей деятельности. «Это должно быть все в открытом виде, это не секретная информация, не министерство обороны, не разведка - пускай пока-

жут», - сказал он, призвав граждан при наличии такой информации сравнивать ценность услуг с другими организациями, работающими на рынке. «Это легко сделать, когда она (информация) есть, но этого нужно добиваться», - заметил он, поддержав активную работу некоммерческого партнерства «Бюро социальных технологий», которое объединило руководителей большинства ТСЖ Пскова.

На встрече с представителями общественных организаций премьер поддержал деятельность сообщества волонтеров «Помогайка!», которые нашли свой рецепт в поддержке детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Так, по словам руководителя движения Даниила Новикова, организация не просто передает гуманитарную помощь, а помогает детям социально адаптироваться в обществе.

Путин не видит ничего особенного в том, что параллельно с Общероссийским народным фронтом, который создается по его идее, могут создаваться еще другие различные объединения.

«Нам необходима достаточно яркая политическая палитра. Это, во-первых. А во-вторых, все, кто делает что-то потом - это копия, это копия оригинала, и она не может быть лучше оригинала», - отметил премьер.

Путин, пообщавшись с представителями общественных организаций, провел прием граждан в Общественной приемной председателя «Единой России».

«Мне бы очень хотелось, чтобы через эту неформальную структуру - Общероссийский народный фронт - люди смогли бы донести свои предложения по развитию своего города, поселка, региона и даже всей страны», - сказал В. В. Путин.

СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ

НОВАЯ СХЕМА ВЫПЛАТ ПОСОБИЙ

С 1 июля 2011 г. на территории Нижегородской области и Карачаево-Черкессии стартует Пилотный проект Фонда социального страхования РФ, который затрагивает всех работающих граждан, работодателей и учреждения здравоохранения.

(Постановление Правительства РФ от 21.04.2011г. № 294, Федеральный закон от 08.12.2010 № 334-ФЗ «О бюджете Фонда социального страхования Российской Федерации на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов», часть 2 ст. 7).

Введение новых бланков может впоследствии совсем отказаться от бумажного варианта и выстроить систему оформления электронных карт большого.

В медицинских учреждениях, пока не оснащенных компьютерной техникой, новый бланк листка нетрудоспособности возможно будет оформляться вручную.

Для всех предприятий и организаций (страхователей) Нижегородской области в ходе Пилотного проекта изменится и система уплаты страховых взносов в Фонд социального страхования РФ. В настоящее время применяется «зачетный принцип», когда в Фонд социального страхования перечисляется лишь разница между суммой начисленных страховых взносов и размером выплаченных работодателем пособий. Эта система осталась с советских времен.

По новым принципам страховые взносы в ФСС РФ будут перечисляться по страховому тарифу полностью.

В целях обеспечения своевременной выплаты пособий сотрудникам предприятий и организациям предлагается рассмотреть возможность заключения с кредитными организациями договоров на реализацию «зарплатных» проектов с использованием банковских карт, что позволит на момент наступления страхового случая иметь открытый банковский счет в кредитной организации.

Подобная информация размещается на сайте www.fss.nnov.ru.

В течение 10 дней с момента получения всех документов филиал Фонда принимает решение о назначении и выплате пособия.

В случае если работодатель не отправляет документы в Фонд, фактически отсутствует или найти его крайне сложно, работник сам может принести заявление и другие документы в филиал Фонда, расположенный ближе всего к месту проживания.

Филиал Фонда производит расчет пособия и переводит деньги непосредственно получателю по указанным реквизитам.

Под новую схему выплат вводится принципиально новый бланк листка нетрудоспособности. Его основным преимуществом станет возможность компьютерного заполнения и обработки. Это позволит снизить трудоемкость по его заполнению, уменьшить количество ошибок и случаев страхового мошенничества, оптимизировать документооборот между лечебными учреждениями, работодателем и Фондом социального страхования РФ.

Получателям пособия в Фонд социального страхования по месту регистрации лично или по почте.

При возникновении права на пособие схема прохождения документов для работающего человека фактически не изменится.

Работник приносит на предприятие документы, подтверждающие это право (листок нетрудоспособности, справку о рождении ребенка и т.д.), и оформляет заявление, где указаны реквизиты, на которые ему удобнее получать пособие (счет в банке или почтовый адрес).

Предприятие - работодатель общей численностью свыше 50 человек направляет реестр получателей пособий установленной формы, заверенный электронно-цифровой подписью (ЭЦП) в ФСС РФ. Опыт работы с ЭЦП они имеют уже 1,5 года, ежеквартально сдавая отчетность по форме 4-ФСС в электронном виде.

Бухгалтер организации численностью менее 50 человек заполняет свою часть листка нетрудоспособности (размер средней заработной платы, данные о стаже работы и т.д.), поступившего от работника, принимает заявление от сотрудника и передает эти доку-

МИЛИЦЕЙСКАЯ ХРОНИКА

СВЕДЕНИЯ О ПРОИСШЕСТВИЯХ И ПРЕСТУПЛЕНИЯХ с 9 по 27 мая

предоставлены ОВД по Тоншаевскому району.

Всего зарегистрировано заявлений, сообщений и иной информации о происшествиях - 59.

Возбуждено уголовных дел - 3.

ДТП - 2.
Мелкое хулиганство - 5.
Телесных повреждений - 6.
Протоколов по линии ОГИБДД - 39.

ДТП

9 мая на ошминской трассе произошли два ДТП, одно рано утром, второе вечером. Оба водителя скончались на месте аварии.

Ночная прогулка

В Пижме от гр-на С. поступило заявление о том, что два молодых человека избили его и отняли сотовый телефон и деньги. Произошло это на улице Кирова в ночь с 9 на 10 мая, в 2 часа.

Кто крадется ночью в дом?

11 мая поступило заявление от жителя Тоншаева гр-на Н., что в ночь с 10 на 11 мая в его дом проникло неизвестное лицо и похитило сотовый телефон и продукты питания. Лицо установлено, возбуждено уголовное дело.

«Stihl» и

«Husqvarna»

11 мая в 11 часов глава Увйской администрации А. М. Брагин сообщил по телефону, что в д. Большие Селки: у гр-ки Ш. украли две бензопилы «Stihl» и «Husqvarna». Возбуждено уголовное дело. Лицо, похитившее бензопилы, установлено.

Подделка

документов

Сотрудниками Борского оперативно-розыскного отдела по линии налоговых преступлений были выявлены факты подделки документов - справок на получение субсидий - с 2008 по 2010 год жителями нашего района. По всем фактам возбуждены уголовные дела.

Зачем поцарапали автомобиль?

18 мая жительница Тоншаева гр-ка П. сообщила, что неизвестные лица поцарапали острым предметом ее автомобиль, стоявший во дворе дома № 11 по улице Свердлова.

Неосторожное

обращение

с огнем

В период с 11 по 23 мая произошло шесть возгораний. 11 мая - горела сухая трава вдоль дороги Тоншаево - Сухой Овраг и около деревни Крутогор, 16 мая - около д. Вича, 23 мая горела трава на въезде в поселок Пижма. 15 и 23 мая было возгорание на свалке за деревней Большие Луги. Огонь во всех случаях был локализован.

«Не съем -

так надкушу»

24 мая в кондитерский цех ИП «Елсукова А. В.» в поселке Пижма проникли неизвестные лица. Похитили продукты питания, готовую выпечку. Тут же, в цехе готовой продукции, заодно и перекусили, надкусав пирожки, булки.



РЫНОК ТРУДА

Растет число предпринимателей

Наша газета уже как-то сообщала, что центр занятости населения активно использует в практических целях имеющуюся в его арсенале услуг программу самозанятости безработных. И всячески способствует, чтобы людей, занятых собственным делом, становилось все больше и больше.

Для этого организуются курсы обучения, где каждый из посещающих их в дальнейшем может самостоятельно разобраться в тонкостях малого предпринимательства, составить бизнес-план, защитить его и тем самым открыть в себе способности и

опробовать силы для открытия собственного производства.

И вот уже, спустя время, не один десяток некогда оставшихся за бортом трудовой деятельности граждан пополнили ряды индивидуальных предпринимателей. А совсем недавно их стало еще больше на несколько

человек.

Двое – Владимир Валентинович Березин (п. Тоншаево) и Любовь Анатольевна Буркова (д. Ромачи) решили посвятить себя пчеловодству. Буквально на днях к ним присоединится Василий Петрович Дупляков. Также развитие животноводческой отрасли на личном подворье в качестве самозанятости избрали Алевтина Геннадьевна Кислицына (п. Тоншаево), Наталия Николаевна Смирнова (п. Пижма), Валентина Семеновна Касимова (д. Маяки). Владимир

Николаевич Михалицын и Федор Леонидович Чурубаев, зарегистрировав свои малые предприятия, уже занимаются грузоперевозками.

А Раиса Аркадьевна Стасишина из Пижмы не только сама себе нашла на рынке труда дело, с которым она готова связать свою жизнь, а это – производство хлеба и мучных кондитерских изделий недлительного хранения, но еще открыла одно рабочее место для Елены Леонидовны Анисимовой.

Дополнительное рабочее

место предоставил безработной Елене Викторовне Разжикиной А. А. Бурдин. Теперь она – продавец продовольственных товаров в магазине «Павловская курочка».

Совсем скоро этот список будет продолжен, поскольку в центре занятости населения вновь работают курсы по обучению основам бизнеса. И по их окончании из сегодняшних безработных выйдут достойные, предприимчивые люди, готовые вести и развивать собственное дело.

По случаю юбилея службы

На днях районный центр занятости населения отметил 20-летний юбилей создания этой службы. Это событие имеет особое значение. Достоинственно сказать, что за данный отрезок времени были трудоустроены больше 7,5 тысяч граждан.

Но не только о людях трудоспособного возраста проявляется эта забота. Школьники, желающие провести с пользой свободное от учебы или отдыха время, на созданном этой службой рынке труда имеют свободный доступ к получению работы и достойной оплаты за нее.

Помимо всего прочего центр занятости располагает огромной сетью услуг. И все они направлены на благо дело – на трудоустройство граждан, на повышение их социального статуса и материального благосостояния.

В день прекрасного юбилея состоялось торжество. В нем приняли участие все соци-

альные партнеры, с кем специалисты центра занятости ежедневно контактируют и совместно решают одну из самых актуальных и значимых задач – вовлечение в трудовой процесс безработных. И у них неплохо получается – уровень безработицы у нас стабилен и является одним из самых низких на севере области.

Пришли на большой юбилей, чтобы поздравить коллектив центра занятости и высказать самые теплые и наилучшие пожелания: глава районной администрации А. В. Коновалов, руководители сельских и поселковых муниципальных образований, директор центра занятости г. Урень Л. А. Мазаева, началь-

ник управления соцподдержки А. А. Крючкова, начальник кадровой службы райпо Р. А. Лоскутова, бывшие сотрудницы Е. П. Лундовских и А. В. Баранова, консультант комитета по молодежной политике М. Р. Чурашова, директор Пижемской средней школы Г. В. Безденежных и другие.

Самые достойные люди службы занятости и социальные партнеры были отмечены памятными подарками, почетными грамотами и благодарственными письмами. «За высокие достижения в труде и особый вклад в реализацию государственной политики в области занятости населения и в связи с 20-летием образования службы», – такой текст содержали эти награды.

С. МИХАЙЛОВА.
Фото автора.



◆ Т. В. Зубова: «Благодарю за безупречный труд!»

ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БЕЗ ТАБАКА

Надежда КИВЕРИНА

КУРИТЬ - НЕМОДНО

По данным Всемирной организации здравоохранения, Россия занимает первое место в мире по потреблению табака.

Ежегодно от болезней, связанных с потреблением табака, умирает от 350 до 500 тысяч российских граждан.

Потребление табака увеличивает риск развития сердечно-сосудистых, бронхолегочных, желудочно-кишечных, эндокринных, онкологических, репродуктивной системы и других заболеваний.

Во время беременности более 40 % курящих женщин продолжают курить, что приводит к увеличению числа детей, родившихся больными, росту недоношенности и раннему прерыванию беременности.

Марине – 38 (имя изменено). Она замужем, у нее двое детей: сын – подросток, дочка ходит в садик.

Марина начала курить в 18 лет. Два года назад бросила.

Что послужило причиной для отказа от курения?

Начались серьезные проблемы со здоровьем.

Вы считаете, они появились из-за курения?

Не знаю. Может быть. Ведь в организме все взаимосвязано. Правда, я никогда не считала себя зависимой от курения. За-

хотела – бросила, захотела – снова начала курить. И я не понимаю, как это люди не могут бросить курить.

Почему решили вдруг бросить?

Потому что готовилась стать матерью. И когда дети были маленькими, не курила.

Вы начали курить, учась в школе?

Нет, к тому времени я уже окончила школу, училась в профессиональном учебном заведении.

Почему вдруг захотелось

попробовать закурить?

Из любопытства.

А как к Вашему курению отнеслись Ваши близкие, когда узнали об этом? Родители, например? Потом – муж, дети?

Мама, может, и знала, что я курю, но никогда мне ничего не говорила. Я ведь была уже взрослая. И курила совершенно осознанно. Будущий муж однажды сделал мне замечание. Но было это только один раз, в начале нашего знакомства. Кстати, сам он тоже курит. Сын вообще не любит, когда курят, и возмущается, когда это делает папа.

Не тянет взяться за сигаретку?

Иногда тянет. Так же, как, например, иногда хочется съесть шоколадку.

А вообще запах дыма меня даже раздражает. Хотя это было со мной, и когда я сама курила.

Не люблю, когда курят в общественных местах, на улице.

Сколько в день сигарет Вы выкуривали?

4-5.

Считаете ли курение дурной привычкой?

Может, она и дурная, но не



такая злостная, как женское пьянство, когда дети голодные, разутые, раздетые.

Многие женщины курят от какой-то неустроенности, душевного дисбаланса. В курении они находят успокоение. Кто-то это делает просто за компанию.

Если Ваш сын или дочь начнут курить, будете ли Вы что-либо предпринимать?

Смотря в каком возрасте они начнут это делать. Если учась в

школе, буду выяснять причину. Что заставило их взяться за сигарету? Зачем они это делают? В старших классах – это вызов обществу.

Если дети начнут курить уже будучи взрослыми, это их выбор. Взрослые люди сами должны понимать, что они делают.

А вообще, курить сейчас – немодно. Я знаю многих хороших молодых ребят и старшек-лассников, которые не курят.



ЛОВИСЬ, РЫБКА!

КАРАСЬ - ПРИВЕРЕДА

Ужение карася не такое простое дело, как может представляться начинающим удильщикам. Много надо знать и об образе жизни этих рыб, и об их повадках, местах обитания, принаровиться к своеобразным поклевкам, часто неуверенным и вороватым, уметь справиться с легкой длинной удочкой, знать, как ее правильно оснастить. Вот несколько практических советов.

Снасть должна быть легкой, но достаточно надежной и удобной для точных забросов среди водной растительности. Удилище подлиннее, но не хлыстоватое, упругостью которого можно было бы

ограничить возможности рыбы уйти при вываживании в травянистые заросли. Леска 0,2 мм с поводком в 1 м диаметром 0,15 мм. Легкий веретенообразный поплавок из пенопласта, крючок № 4-5 (в зависимости от насадки), грузило по поплавку в 15 - 20 см от крючка. Большое значение имеет отпуск — расстояние! от крючка до поплавка. Насадка на крючке должна висеть у самого дна или касаться верха травы, растущей на дне. Следует, однако, помнить, что иногда успех приносит ужение вполводы и даже выше, в 20 - 25 см от поверхности воды, а также замена крючка небольшой легкой мормышкой, способной собственным весом поставить поплавок в рабочее положение. Немаловажное значение имеет умелая прикормка. Карась — житель заиленных, стоячих водоемов, и прикормка должна быть приготовлена из легких кормов, не погружающихся в ил.



Привлекательны для карасей размяченные и размельченные жмыхи, толченые сухари из черного хлеба, размоченный мякиш белого хлеба, мелко нарубленные навозные черви. Полезно добавить в прикормку немного подсолнечного масла, а еще лучше 1-2 капли анисового. Прикормку разбрасывают небольшими порциями, приступая к ловле, и периодически по мере ослабления клева.

«1000 советов».

2 июня состоится ПРОДАЖА горномарийских ПОРОСЯТ:
п. Тоншаево — 12.30,
п. Пижма — 13.30.
Доставка по району.
Телефон: 8-960-092-48-14..

2 июня в РДК р. п. Тоншаево с 9 до 17 часов ЯРМАРКА-РАСПРОДАЖА ИВАНОВСКОГО ТЕКСТИЛЯ и ТРИКОТАЖА
В ассортименте:
Халаты трикотажные от 220 руб. Майка мужская от 60 руб.
Халаты женские от 95 руб. Наволочки от 35 руб.
Футболки женские от 125 руб. Простыни 1,5 сп. от 105 руб.
Футболки детские от 65 руб. Пододеяльник (бязь) от 255 руб.
А также постельное белье, трикотажные изделия, полотенца, детский ассортимент, портьеры, занавески тюлевые, одеяла, подушки, носки и многое другое.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

Отключение электроэнергии

В связи с проведением плановых ремонтных работ Тоншаевским РЭС в июне 2011г. будет прекращена подача электроэнергии населению и организациям в следующем порядке:

02.06.11. 8.30-17.00 д. Б. Селки; м-н райпо, котельная, водонапорная башня; ул. Молодёжная, Новая, Школьная д. 11-15,

п. Шайгино: Дом милосердия, д/сад, водонапорная станция, котельная, Дом культуры, асфальтный завод «Вираж»; ул.: Курская, 8-е Марта, Свердловла, Баумана, Чкалова, Кирова, 40 лет Октября, Пушкина, Свободы, Гайдара, Ленина, Нариманова, Калинина, Бирюкова, Горького д. 14, Вокзальная, 27-33, 44, 52, 54, 56, 62, 64, 68, 70, 72.

03.06.11. 8.30-17.00 д. Б. Селки; школа, котельная, интернат, котельная; Школьная д. 19

06.06.11. 8.30-17.00 д. Арба
08.06.11. 8.30-17.00 п. Шайгино: д/сад, водонапорная станция, котельная, Дом культуры, ООО «Вираж ТН» (асфальтный завод); ул: Курская, 8-е Марта, Свердловла, Баумана, Чкалова, Кирова, 40 лет Октября, Пушкина, Свободы, Гайдара, Ленина, Нариманова, Калинина, Бирюкова, Горького д. 14, Вокзальная, 27-33, 44, 52, 54, 56, 62, 64, 68, 70, 72.

09.06.11. 8.30-17.00 п. Шайгино: д/сад, водонапорная станция, котельная; ул. Вокзальная д. 68, 70, 72, Гайдара д. 1-14, Чкалова д. 45, 53; р. п. Тоншаево: ул.: Северная, ОАО «Комунтехсервис» (водонапорная башня на ул. Северная).

10.06.11. 8.30-17.00 р. п. Тоншаево: д/сад «Сказка»; райпо (административное здание, здание «Универсама», магазины: «Сантехника», «Кооператор», «Все для дома», № 2; 44; 45; 47; торговый

павильон на ул. М. Горького.), магазины: ИП «Гогохия», ООО «Ручкой» (у автостанции, у школы), аптека (ул. Чкалова), торговый центр ИП «Махнёвой Ф.А.»; Сбербанк, здание Муниципального центра помощи населению, Тоншаевский районный филиал ФГУ «Россельхозцентр» по Нижегородской области, здание почты, здание районного узла связи, церковь, здание Тоншаевской районной администрации, административное здание, гараж, водонапорные башни: у школы, ул. Пижемская, здание суда, школа, интернат, прокуратура, здание «Мультисервиса», автостанция, библиотека, спортшкола, здание налоговой инспекции, пилорама ИП «Кардакова», ООО «Лес-Уголь». Улицы: Пижемская д. 20-50; Центральная д. 1, 3, 11, 13, 15, 17, 29-80; Октябрьская д. 1-40, 42, 44-51; М. Горького д. 10, 11, 18, 20, 22, 17-45 (нечетная сторона); Бусыгина 7-38, Чкалова д. 4, 5, 9, 10, 12, 14, 16, 18; Я. Горева четная сторона; Храмова д. 17-52; Полевая д. 16-36; Строителей 10, 7-17, Майская д. 17-59; Советская д. 27, 36, 38; Сельская, Ручейная, Калинина, Пушкина, Олимпийская, Северная, Школьная, Свердловла, Пушкина, пер. Пушкина.

14.06.11. 8.30-17.00 п. Шайгино: Курская д. 1-4; Бирюкова д. 1-3, Горького д. 14; Кирова д. 3, 7.

15.06.11. 8.30-17.00 Увйская с/администрация кроме д. Пекшик;

16.06.11. 8.30-17.00 п. Шайгино: базовые станции сотовой связи: «Теле-2», МТС; ул: Мебельщиков, Победы 1-22, Зелёная д. 2, 4, 9, 11.

17.06.11. 8.30-17.00 п. Шайгино: Здание пос. совета; ДОЦ «Соловьёв Н.И.», райпо (кафе, магазин), ул. Вокзальная д. 13-23; пер. Вокзальный.

20.06.11. 8.30-17.00 п. Шайгино:

МОУ Шайгинская средняя школа, столовая, котельная, водонапорная башня, ул: Победы д. 25-33 (нечетная сторона); 1 Мая д. 26-33; Зелёная д. 6, 8, 12, 17-35 (нечетная сторона).

21.06.11. 8.30-17.00 д. Арба.

22.06.11. 8.30-17.00 п. Шайгино: ул. 8-е Марта д. 17, 22, 24, 27, 28, 31, 32, 38-40, 42, 46, Чкалова д. 4, 6-8, Кирова д. 13, 17, 40 лет Октября д. 10-30, Пушкина д. 1-24, Свободы д. 1-38, Гайдара д. 1-26, Ленина д. 8-29, Нариманова д. 6-21, Калинина д. 2-22; Вокзальная д. 44, 52, 54, 56, 62, 64.

23.06.11. 8.30-17.00 п. Шайгино: ул. Бригадная д. 9-11, 19, 21, 25, 27; Мира, Мичурина, Пролетарская, Пост примыкания.

24.06.11. 8.30-17.00 п. Шайгино: ул. Чкалова д. 4, 6-8, Кирова д. 13, 17, 40 лет Октября д. 10-30, Свободы д. 1-14, Ленина д. 8-29, Нариманова д. 6-21, Калинина д. 2-22; Вокзальная д. 44, 52, 54, 56.

27.06.11. 8.30-17.00 п. Шайгино: ул. Курская д. 5, 7, 9, 11, 13, 17; 8-е Марта д. 10-18.

28.06.11. 8.30-17.00 п. Шайгино: Курская д. 1-4; Бирюкова д. 1-3, Горького д. 14; Кирова д. 3, 7.

29.06.11. 8.30-17.00 п. Шайгино: ул. 8-е Марта д. 17, 22, 24, 27, 28, 31, 32, 38-40, 42, 46, Пушкина д. 1-24, Свободы д. 16-38, Гайдара д. 1-26; Вокзальная д. 62, 64;

30.06.11. 8.30-17.00 п. Шайгино: Дом Культуры, ул: Курская д. 2, 4, 6, 8, 10; 8-е Марта д. 2-4, 8, 9; Бригадная 2-4, 6, 7, 12, 13, 15-17, 20; Свердловла д. 7, 10, 13, 17, 21; Баумана д. 1-32.

Возможен перенос или отмена плановых ремонтных работ в связи с аварийными и неотложными работами.

Справки по телефону: 2-12-84.

Поздравляем!

Поздравляем!

п. Тоншаево РОМАШКИНУ Татьяну Валентиновну с юбилеем!

Бегут часы, отсчитывая время,
Бегут за днями дни.
И вот уже с прекрасным юбилеем
Тебя сегодня поздравляем мы.
Желаем, чтоб счастье тебе улыбалось,
Чтоб жизнь протекала без зла,
И только хорошее в жизни встречалось,
Плохое ушло навсегда.
В этот день позабудь о невзгодах своих,
Загорись вся в улыбке счастливой,
И такой оставайся на долгую жизнь!
Жизнерадостной, милой, любимой!



Дети, зять, внуки, сваха.

п. Тоншаево РОМАШКИНУ Татьяну Валентиновну Дорогую коллегу с юбилеем!



Юбилей — это важная веха
На достойном, красивом пути.
Мы желаем Вам мира, успеха!
Пусть Вас лучшее ждёт впереди!
Улыбаться желаем почаще,
Быть бодрее, стареть не спешить,
Процветания, радости, счастья,
Молодой и веселой души!

Коллектив детского сада «Теремок».

п. Пижма МАХНЕВУ Валентину Павловну с юбилеем!

Мы желаем тебе, дорогая,
Больше отдыха, чем работы,
Больше радости, чем заботы,
Больше солнышка, чем ненастья,
И большого, большого счастья.



Мама, Борис, Вячеслав, Галина.

п. Пижма МАХНЕВА Павла Ивановича с Днем рождения!



Желаем счастья, светлых дней,
Здоровья, что всего ценней,
Дороги жизни подлинней
И много радости на ней.

Теща, Борис, Вячеслав, Галина.

п. Тоншаево ГРЫНИШИНУ Тамару Анатольевну с юбилейным Днем рождения!

Пусть радостью глаза твои искрятся,
Улыбка никогда не сходит с губ.
Умей, когда и трудно, рассмеяться,
Улыбкой погасить любой недуг.
Умей любить и ждать, и верить людям,
Ни злости, ни корысти не тая,
Умей дышать свободно, полной грудью,
И счастье, верь, не обойдет тебя.



Подруга Катя.

ПРОДАЕТСЯ

1-комнатная КВАРТИРА в п. Тоншаево.
Телефон: 8-951-903-81-20.

ДОМ в п. Шайгино. Недорого.
Телефоны: 8-929-039-61-58, 8-904-929-16-58.

ДОМ в п. Пижма, ул. Кирова, 98.
Телефон: 8-902-682-62-52.

ВАЗ-2112, 2004 г. в.
Телефон: 8-902-305-41-18.

ВАЗ-2104, 2007 г. в., инжектор, газ-бензин. Состояние отличное.
Телефон: 8-920-053-99-55.

ВАЗ-21074. Цена 25000 руб.
Телефон: 8-902-787-03-93.

ОГРАДКА на кладбище, 450 руб. за метр.
Телефон: 8-904-793-67-43.

ЗЕРНО (пшеница, овес), ПОСЫПКА.
Телефон: 8-920-252-40-84.

БЛОКИ фундаментные (б/у). Дешево.
Телефон: 8-961-638-19-13.

ПГС, ЩЕБЕНЬ.
Телефон: 8-962-893-76-11.

КУРЫ-НЕСУШКИ годовалые.
Телефон: 8-904-797-36-79.

ГАРАЖ в п. Тоншаево по ул. Свердловла, д. 6-8.
Телефон: 8-920-065-83-35.

УСЛУГИ

Перетяжка и ремонт мебели. Диваны, кресла, стулья.
Телефон: 8-902-300-55-99.

Такси «Престиж» продолжает свою работу: п. Пижма круглосуточно!!! 60 руб.
Телефоны: 8-908-740-69-49, 8-910-892-02-99.

РАБОТА

Требуется РАБОЧИЕ на ДСК-2 г. Москва (вахта).
Телефон: 8-904-914-60-67.

Требуется ВОДИТЕЛЬ категории «Е» на еврофуру на межгород (командировки). База в г. Шахунья.
Телефон: 8-910-396-87-81.

РАЗНОЕ

Найдена охотничья черная собака (девочка).
Телефон: 8-910-891-59-89.

Отдел по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами Тоншаевского муниципального района принимает заявления от граждан по вопросу предоставления в аренду земельного участка по адресу: Тоншаевский район, р. п. Тоншаево, ул. Спортивная, д. 10, площадью 1190 кв. м.

Разрешенное использование для строительства индивидуального жилого дома.

Заявления принимаются в течение 30 дней со дня опубликования сообщения, по адресу: р. п. Тоншаево, ул. Свердловла, 2 «А» (администрация, каб. № 15).

«КРАЙ РОДНОЙ»

Главный редактор
Ф. Н. ВОРОБЬЕВА.

Учредители (соучредители):

Правительство Нижегородской области, администрация Тоншаевского района Нижегородской области, Земское собрание Тоншаевского района Нижегородской области, МУ «Редакция газеты «Край родной».

Адрес: Нижегородская область, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Телефоны: главный редактор - 2-15-50; зам. главного редактора, отдел промышленности - 2-16-40; отдел писем - 2-15-57; ответственный секретарь и рекламный отдел (факс) - 2-14-47; бухгалтерия - 2-26-12.

Адрес электронной почты: soco@sinn.ru.

Газета зарегистрирована 30 октября 2003 года Приволжским окружным межрегиональным территориальным управлением. Регистрационный номер ПИ № 18-1524.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за достоверность материала и рекламы несут авторы и рекламодатели.

Лицензия ПЛД 55-38 от 26.08.99 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам. Индекс 51290
Цена договорная.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции.
Номер подписан в 16 часов (по графику).

Шахунская типография (г. Шахунья, ул. Гагарина, д. 15). Объем 1 п. л. Печать офсетная.

Заказ 449 Тираж 3155